



望潮客户端



中国台州网

超强台风“卡努”进入24小时警戒线

## 我市将防台风应急响应提升至Ⅲ级



本报讯(记者张聆昕)超强台风“卡努”携风裹雨,直扑东海。据市气象台预报,今年第6号台风“卡努”8月2日20时中心距离我市玉环东南方向约485公里,中心附近最大风力15级。

预计,将以每小时10公里左右的速度向西偏北方向移动,最大可能于4日凌晨到上午在浙江南部近海(距离我市沿海200-300公里)缓慢转向东北方向移动。市气象台已于当天11时发布海上台风警报。

市防指决定,8月2日12时将防台风应急响应提升至Ⅲ级。请各地各部门进一步做好测报预警、风险管控、人员转移等防御工作。当天12时30分,市水利局决定提升水旱灾害防御应急响应至Ⅲ级,台州海事局也启动Ⅱ级防台应急响应。

受台风“卡努”影响,温岭石塘金沙滩掀起20米巨浪。目前,金沙滩岸边的栏杆处已经拉起警戒线,禁止游客靠近。气象部门预计,未来三天东海中南部海域阵风可达13-15级,台风中心经过的附近海域风力可达17级。

目前,“卡努”已进入24小时警戒线,这意味着台风将在24小时内对我市有显著影响。受台风影响,台州客渡航线已停航19条,涉海景区、海岛景区全部关闭,沿海水上工程全部停工。(下转第七版)

### 党建好声音

台传媒通讯员李梦汝

## 基层“轻装”上阵 回归服务本色

“原先门口墙上林林总总挂了40多块牌子,有些实际作用并不大,还影响阵地形象。现在经过规范整合,看着清爽舒服多了!”近日,临海市邵家渡街道牛头山村党支部书记徐国宝望着村党群服务中心门口焕然一新的墙面,不由发出感慨。

为解决村(社区)活动场所挂牌过多、效果不佳问题,临海市按照“清理一批、精简一批、保留一批、整合一批”的要求,深入开展党群服务中心“清牌行动”,仅用一个月时间,共清理不规范标识牌1.8万多块,为村社党群阵地“瘦身减负”,促使基层“轻装”上阵,回归服务本色。

### 变老观念为新理念

在临海,“一门多牌”“满屋是牌”的村社党群服务中心不在少数,文化礼堂、退役军人服务站、民兵之家、社会治理工作站等名称不一、材质不同的标识牌“挤”在门框上、墙面上,不仅凌乱无序,还给村社增添了不少额外负担。

经过一轮全面排摸,该市共在各村社党群服务中心梳理出10大类25小类标识牌制度,共涉及35家职能部门。问题虽在基层,但根源在部门。到底保留哪个、清理哪个?基层为难,部门也为难。

为此,临海建立了由组织部牵头,市委办、民政局、农业农村局等多部门参与的联席会议制度,经过反复沟通协商,探索出台《关于进一步加强村(社区)党群服务中心规范化建设的指导意见》,对明确要求设立的予以保留,对工作性质相近、服务对象相关的以集合式标识牌形式整合悬挂,对缺少文件支撑、无实质性业务的应清尽清,并对公示栏、宣传栏内容进行精简。

同时,该市还建立了标识牌准入机制,如确需新增各类标识牌,也都必须经联席会议审核备案,防止“去而复返”。

### 变老标准为新定位

“这里改造提升后,真是大变样了,办事、看书、休闲,样样都能实现,换作以前,可是想都想不到。”如今,江南街道向阳村村民陈秉有事没事就爱往村里的党群服务中心跑。

原来,临海市在“清牌”的基础上,同步开展了村社党群服务中心空间“扩容提升”行动,通过拆除隔离式办事柜台、清理腾退空余办公室等系列措施,打破过去“办公区域多、服务区域少”的传统模式,真正实现了服务群众、贴近群众“零距离”。

目前,该市已累计清理整合房间2000余间,新建特色功能室197间,661个村社全部实现村干部集中办公。同时,临海明确了党群服务中心围绕“党建引领、便民服务、基层治理”三大功能,设置综合接待、教育培训、文体休闲等10大基础性模块,因地制宜差异化选配老年食堂、人才沙龙、旅游驿站等个性化模块,打造多功能、一站式综合性服务平台。(下转第七版)

## 校地企爱心接力助农卖桃

本报讯(记者朱玲巧)正值桃子采摘季,黄桃熟了,果农却愁了。“5号台风‘杜苏芮’刚走,6号台风‘卡努’来了,还有3万斤黄桃成熟上市,这可怎么办?”日前,三门县珠岙镇东谢村福地家庭农场的负责人吴福地望着满园果子心急如焚。

黄桃滞销的消息一经扩散,立即引发了一场爱心接力——台州技师学院培训管理处处长梁耀在珠岙镇党委书记俞高友的朋友圈看到黄桃滞销的消息后,马上对接爱心企业。

8月2日上午,台州技师学院和爱心企业浙江美洲豹工贸有限公司

一起购买了1000斤黄桃。

据了解,福地家庭农场桃林面积有70亩,为减少农户损失,赶在台风来临前抢收桃子,珠岙镇组织党员志愿者、老干部、浙江大学“黄土地计划”实践团等连夜帮助农户采摘、包装黄桃。

“这里的黄桃个头大、水分多,好吃得很……”在台州技师学院与当地乡村共同揭牌成立“共富工坊云创基地”内,主播们拿着手机当起了“推销员”。

随着一个个订单纷至沓来,吴福地的愁容渐渐转为笑容。目前,线上销售5000余斤,线下销售15000余斤。

### 李跃旗在椒江调研时强调

## 凝心聚力干出争先进位实绩 更高标准擦亮台州重要窗口

本报讯(记者陶宇新)8月2日上午,市委书记李跃旗赴椒江区检查指导贯彻落实省委全会、市委全会精神,强力推进创新深化改革攻坚开放提升工作情况,并召开椒江区工作汇报会。他强调,椒江全区上下要大力弘扬大陈岛垦荒精神,全面践行“一线工作法”,凝心聚力干出争先进位实绩,更高标准擦亮台州重要窗口,努力为全市高质量发展大局多作贡献。市领导林先华、吴才平参加。

冲刺三季度、决胜四季度,项目是重要支撑。李跃旗实地督查星星

冷链台州新生产基地、赞生药业中成药口服固体制剂项目建设进度,现场办公破解项目推进难题。他要求,企业要强化自主创新、做大做强主业,持续扩投资、提产能,为地方发展作出更大贡献;建设单位要加快项目建设步伐,强化质量安全管理,全过程做好安全施工、文明施工;政府部门要加强协同配合,主动靠前服务,全力为企业发展、项目建设营造良好条件。

调研期间,李跃旗主持召开椒江区工作汇报会。他强调,椒江是展

示台州城市发展水平、功能品质、精神气质的重要窗口,要深刻认识自身发展承载的深厚寄托、重大机遇,聚焦省委三条路径、三个“一号工程”和市委决策部署,全方位提高工作标准,如负重、担责尽责、敢为善为,努力创造出更多走在前列的标志性成果;锚定全年目标任务,在抓好工业运行、壮大市场主体、强化有效投资、挖掘消费潜力等方面拿出真举措、展现硬作风,扎实推动下半年经济回升向好;厚植“人民城市”理念,有序推进“六大片区”开发建

设,加快导入现代城市功能,提升集聚吸纳人口能力,带动城市内涵性生长,更好展现现代化中心城区形象;围绕发展创新型产业、都市工业和都市商圈,全面优化产业布局,加快推动传统产业转型升级和战新产业培育引,着力打造一批特色鲜明、集聚效应突出的主导产业楼宇;严管厚爱推动党员干部强化勤廉追求,坚持“问题在一线发现、工作在一线推进、矛盾在一线化解、干部在一线考评”,最大限度激发干部队伍干事动力、释放创造活力。

## 市政协召开六届九次常委会会议

沈铭权通报上半年我市经济社会发展情况 叶海燕出席

本报讯(记者张聆昕)8月2日,市政协第六届台州市委员会常务委员会第九次会议,围绕全市经济社会发展和推进我市海洋经济高质量发展开展专题协商议政。市委副书记、代市长沈铭权应邀出席会议并通报上半年经济社会发展情况和下半年重点工作安排,市政协主席叶海燕主持。副市长苗文斌、市政府党组成员黄人川应邀出席会议。市政协副主席周凌霄、曹羽、李立飞、林虹、陈建

勋、刘小兵、陈金华、沈洁,秘书长颜士平出席会议。

沈铭权指出,今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,是“八八战略”实施20周年。今年以来,市政府在省委省政府和市委的坚强领导下,在市人大、市政协的监督支持下,深入实施“八八战略”,强力推进创新深化、改革攻坚、开放提升,以“迎接三十周年、奋进‘三高三新’”主题主线,聚焦经济发展、科技创新、深化改革、

品质提升、共建共享,开创了工作新局面,构筑了发展新引擎,再创造了竞争新优势,展现了城乡新面貌,绘就了民生新图景,全市经济社会保持平稳健康发展。

沈铭权强调,做好下半年工作,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,坚定不移深入实施“八八战略”,以开展主题教育为契机,全面贯彻落实省委全会、省政府全体会议精神 and 市委全会部署

要求,聚焦聚力“推项目、优环境、强保障、惠民生”,积蓄发展动能,厚植发展优势,夯实发展支撑,共享发展成果,持续推动经济社会高质量发展,以“三高三新”标志性成果,争创共同富裕和中国式现代化示范引领的市域样板。

叶海燕强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神,全面学习贯彻中共中央国务院《关于促进民营经济发展壮大的意见》。(下转第二版)



### 红狮水泥项目 加速建设中

8月2日,在头门港红狮水泥项目建设现场,工人们正在加速建设。该项目建成投产后,将进一步做大做强头门港,丰富港区货源结构,为头门港区口岸开放引进第一条稳定的东南亚散货船航线奠定基础。

台传媒记者孙金标摄



### 迈向共同富裕的脚步

农文旅深度融合 激发乡村新活力

## 尤溪:山水间铺陈共富路

台传媒记者林雅婷

青山如屏,江水似锦。仲夏时节的临海尤溪出门见景,抬头见绿。“村里的环境越来越好,来玩的游客越来越多,大家的腰包也越来越鼓!”谈起如今村里的热闹景象,尤溪镇紫升村村民赵仙娥脸上笑开

了花。

近年来,尤溪镇深度挖掘生态、农业、旅游内在价值,搭建党建联建平台,将全域风光串珠成线,做强乡村旅游产业链,让当地老百姓实现了从外出务工到家门口“既卖特产又卖风景”的华丽转身。

如今,尤溪的山水之间,一幅共

富蓝图正徐徐展开。

### 三方联动 以水塑旅

紫升村环境优美,拥有大面积的水域可供游泳玩乐,再加上水质清澈,是难得的天然浴场,每年可吸引游客十万余人次。发展旅游,不浪费优质的山水资源,村里决定把这里打

造成为山水游玩的网红点。

方向有了,资金怎么办?去年,该村两委积极探索村级集体经济发展新路径,试点成立强村公司,以“村民49%+村集体51%”的股权分配模式筹措启动资金,目前已有200户村民以“一户一股、一股2万”参股方式入股强村公司。

要想发展旅游,基础配套设施少不了。7月6日,由紫升村强村公司投资40万元改造的人村大桥正式通车,两天之后,由紫升村入股100万元投资、专业文化公司共同运营的水上乐园便正式对外营业。(下转第二版)

## 让消费“马车”跑得更欢

——我市多方热议“恢复和扩大消费20条措施”

时刻,此时政策出台意义重大。”

“20条政策出台,极大地提振了相关行业发展的信心。”

“政策出来之后,我们第一时间学习研究,从中寻找下一阶段的发展方向。”

……

7月31日,国家发改委《关于恢复和扩大消费的措施》(简称《措施》)

发布,引发多方关注和热议。

### 彰显稳增长的决心

“《措施》20条相关措施涉及汽车、住房、家装家居、电子产品、餐饮、文旅、文体体育、医疗健康、数字消费、绿色消费等,覆盖面广,针对性强。”台州学院商学院教授王呈斌介绍,《措施》将与各领域、各

品类重点政策一道形成促进消费的一揽子政策体系,意味着关于恢复和扩大消费有了顶层设计。“进一步释放恢复和扩大消费的强烈政策信号,为相关消费领域和商家发展提振信心。”

《措施》政策的出台,其实有迹可循。党的二十大报告指出,要增强消费对经济发展的基础性作用。去年底,中央经济工作会议明确指出,“要把恢复和扩大消费摆在优先位置”,这一项工作也被写入2023年政府工作报告。

年初,商务部将2023年定为“消费提振年”。(下转第八版)

### 今日导读

热血戴班长 >> 3版

龙山书院:庠序长存,斯文不灭 >> 6版

中信银行台州分行——汇聚金融力量,赋能区域发展 >> 8版

ICBC 中国工商银行台州分行

### e抵快贷

新客年化利率可低至36%

- 范围广
- 额度高
- 期限长
- 放款快
- 使用便
- 申请快

### 第一关注

浙江新闻名专栏

台州农信 | 惠农兴商 伴您成长

台传媒记者李平

“步入年中,提振消费到了关键